
Молимо студенте и менторе да наредни текст о променама услова за пријаву 
студентских научно-истраживачких радова пажљиво прочитају! 
 
Клиничка истраживања: 
 
Према члану 131. Закона о здравственој заштити Републике Србије, за сва 
истраживања која укључују пацијенте и/или њихов биолошки материјал неопходно је 
претходно прибавити сагласност Етичког одбора здравствене установе у којој се 
пацијенти лече и чији се материјал користи у истраживању.  
 
Сходно наведеном, менторима и студентима препоручујемо да се теме овогодишњих 
студентских радова заснивају на подацима прикупљеним у оквиру већ постојећих 
истраживања за која је издата сагласност Етичког одбора надлежне здравствене 
установе. Ментор студентског рада треба да буде укључен у наведено истраживање 
или истраживачки тим на коме је дозвола заснована, иако дозвола не мора гласити на 
његово/њено име. Постојећу сагласност Етичког одбора потребно је доставити 
ЦСНИРС-у до 15. фебруара 2026. године. Уколико сагласност не буде достављена у 
наведеном року, рад неће бити прихваћен за даљи процес рецензије. 

Уколико ментори и студенти желе да пријаве рад који укључује податке ван постојећих 
пројеката на којима је ментор ангажован (било да се ради о ретроспективној или 
проспективној студији), ментор и студент су дужни да сами прибаве дозволу надлежног 
Етичког одбора установе и исту доставе ЦСНИРС-у до 15. фебруара 2026. године. 
Имајте у виду да постоји могућност кашњења дозволе Етичког одбора установе у овом 
случају, те да ЦСНИРС не сноси одговорност за неблаговремено достављање дозволе 
и одбијање пријављеног истраживања на нашем конкурсу. Истраживање се у том 
случају може поново пријавити тек на Конкурсу за студентске радове у наредној 
години. 

*Сви коришћени подаци морају бити порекла пацијената са наставних база 
Медицинског факултета у Београду. Радови са подацима прикупљеним од пацијената 
ван ових установа неће бити прихваћени на конкурс за студентске радове! (Члан 10. 
Правилника о раду Центра за стручни и научно-истраживачки рад студената) 
 
Претклиничка истраживања:  
 
Ментори и студенти који пријављују истраживање које ће се радити на 
експерименталним животињама морају до затварања пријава тема 15. децембра 
2025. године доставити ЦСНИРС-у дозволу Етичког одбора за коришћење 
експерименталних животиња у истраживању и доказ ментора о поседовању лиценце 
за рад са експерименталним животињама (слику индекса са положеним испитом или 
дозволу за рад на експерименталним животињама). 
 
За истраживања у којима се подаци прикупљају путем упитника који не укључује 
податке болесника (нпр. упитници за студенте) и истраживања која се спроводе на 
кадаверичном материјалу и ћелијским линијама, аутор и ментор попуњавају 
образац Етичке комисије (доступан од 17. новембра 2025. на курсу ЦСНИРС-а на 
Ретикулуму) за студентске научно-истраживачке радове, информисани 



пристанак/изјаву о заштити података о личности и подносе ЦСНИРС-у до краја рока за 
пријаву тема (15. децембар 2025.). 
 
Сва документа достављена ЦСНИРС-у биће прослеђена на разматрање Етичкој 
комисији за студентске радове након чега ће аутори бити обавештени о потпуности 
достављене документације и одлуци Етичке Комисије за студентске радове о 
пријављеној теми истраживања. 
 
FAQ - Често постављана питања 
 
Да ли исто правило за неопходну дозволу Етичке комисије важе и за друге болнице и 
центре ван УКЦС а које су наставне базе нашег факултета?  

-​ Да. 
 

Да ли постоје Етички одбори појединачних болница и института? 
-​ Да, свака наставна база Медицинског факултета има свој Етички одбор од кога 

је неопходно добити дозволу за истраживање или приложити постојећу. 
 

Да ли се прихвата било која етичка дозвола за пројекат на коме је ментор укључен а из 
кога ће бити коришћени подаци за студентски рад? 

-​ Прихватају се само дозволе издате од стране Етичких одбора Установа у којима 
је ментор запослен, а које су наставне базе Медицинског факултета 
Универзитета у Београду. 

 
Да ли ментор мора да буде и главни носилац дозволе Етичког одбора? 

-​ Не, довољно је да ментор буде део тима у истраживању за који је издата 
дозвола Етичке комисије/одбора. 

 
Да ли је могуће писати рад из предмета положеног у новембарском апсолвентском 
року?  

-​ Да, све док је пријем тема радова отворен можете пријавити тему и из предмета 
који је положен у новембарском апсолвентском року. 

 


